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Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

Pillantás a közeli jövőbe.
Azt hisszük, nincs egyetlen lakója e 

városnak, ki feszült kíváncsisággal ne 
tekintene a közeli jövőbe és születési, 
lakóhelyének fejlődését ne kívánná.

Mi fog történni? Mikép alakul ki a 
jövő és váljon egyáltalán lehetséges-e 
e városnak nagyobbfoku föllenditése? Vál­
jon városatyáinkban meglesz-e a meg­
kívánt munkakedv s a lakosság elbirja-e 
a modern berendezkedés, a gyorsabb 
menetű haladás és fejlődésnek terheit?

Ezen és még sok más kérdés tódul 
előtérbe, de ki válaszolhatna reá teljes 
bizonyossággal? A lakosság, a képvi­
selőtestület nagy része nagy bizalommal 
tekint a közeli jövőbe, azonban a söté­
ten látók — hála Isten, nem nagy 
számmal vannak — kétkedve rázzák 
fejüket és nem tudják, vagy nem akar­
ják megérteni a történendőket.

Megkíséreljük tehát képét adni a 
közeli jövőnek s bár csak körvonalaiban, 
de annyit, hogy ebből is már perspek­
tíva nyíljék a szemnek.

A városházán uj szabályrendelet ké­
szül, mely a modern közigazgatás alap­
jára fektetve, úgy a közönségnek, mint 
a tisztviselői karnak jogait és kötelessé­
geit minden kétséget kizárólag megálla- 
pitva, az eljárást egyszerűbbé, az elin­
tézést gyorsabbá tegye. Világosság, 
határozottság, a tárgy teljes ismerete, 
alapos és megbízható előkészítése a 
tárgyalásokat úgy a tanács mint a tvh. 
bizottság ülésein sikeresebbekké teendik.

A tisztviselői karnak, mint az órá­
nak, pontosan kell működnie és a mun­
kafelosztás olyan leend, hogy mindegyik 
szorosan a saját szakmájában maradhat, 
de itt azután egész erővel.

A háztartásban szigorú rend, még 
szigorúbb ellenőrzés, áttekinthető szám­
vitel, reális költségvetés, a jövedelmi 
források szaporítása, a gazdasági ügy­
kezelés praktikus beosztása, a jövedel­
mek ésszerű és jól megfontolt értéke­
sítése, a tetemes kiadásokat okozó és 
végeredményben szomorú tapasztala­
tokra vezető kísérletezések elhagyása. 
Oly város-fejlesztési, rendezési tervezet, 
mely az itthelyi viszonyoknak megfelelő, 
a város vagyonának ésszerű felhaszná­
lási tervezete, hogy a beruházások 
nagyobb terhek nélkül eszközölhetők 
legyenek s e munkásság keretében a

vízvezeték és csatornázás, ártézi fürdő, uj 
kórház es közvágóhíd, munkásházak s a 
tisztviselőtelep létesítése, Jóldek lecsapolása, 
a hidsáncok eltávolítása, az állandó híd 
építése, a légszeszgyár megváltása, villa­
mos vasút és világítás: mind oly kérdé­
sek, melyeket a ,,polgári párt“ munka- 
programjába felvett s amelyek nagy rész­
ben már annyira előkészitvék és meg­
érettek, hogy a megvalósulás felé halad­
nak. De mindezen törekvések mellett 
az ipar és kereskedelemnek lépést tartó 
fejlesztése az itteni műhelyek és ipar- 
vállalatok felkarolása és újabbak léte­
sítése által, hogy a szaporodó munka 
következtében emelkedjék a munkás 
kezek szorgalma, mely jólétet biztosit 
önmaguknak, de a köznek is.

Valódi városi, lüktető és erőtől 
duzzadó élet, harmonikus együtt műkö­
dése az összeseknek, kölcsönös meg­
értés és jóindulat, gyűlölettől és kenyér- 
irigységtől mentesen : mind csak pompás 
ködképek, szép álmok — a sötétlátók 
előtt, de kell hogy megvalósuljanak, 
bízunk benne, hogy valóra válnak.

Egy városi lakosság közös törekvé­
seiben, a polgárság Szilárd összetartásá­
ban és kölcsönös támogatásában nagy 
tehetség, óriási erő rejlik. Ha ezt az 
erőt helyesen kihasználjuk, helyesen 
értékesítjük, úgy lehetetlen, hogy a si­
ker elmaradjon, lehetetlen, hogy édes 
gyümölcsöt ne érleljen.

Hozzáértő, képzett és buzgó vezé­
rek hiányán nem panaszkodhatunk. Ott 
találjuk a képviselőtestület, ott a tanács 
tagjaiban, de mindezek élén örömmel 
látjuk magát a főispánt, Dr. Bállá 
Aladárt, ki mint e város szülöttje nem­
csak komolyan és melegen érdeklődik 
Újvidék város ügyei iránt, de mint kez­
deményező, útbaigazító és tanácsadó 
lankadatlan buzgósággal irányítja, ellen­
őrzi a város fejlesztését, közjavát célzó 
munkát és ennek érdekében a nemzeti 
kormánynak tettekben nyilvánuló támo­
gatását s jóakaratát uemcsak meg­
nyernie. de biztosítania is sikerült.

Tehát munkára fel. vállvetett, ko­
moly és közös munkára : akkor a jövő 
nem lehet sötét, a siker el nem ma­
radhat !

A társadalom a magyar­
ságért. .

Mikor a politika oly annyira leköti 
az egész társadalom érdeklődését, épen- 
aéggel nem csodálkozhatunk azon, hogy 
alig esik szó arról a nagyfontosságu 
gyűlésről, melyen a múlt héten a ma­
gyar kultúráról nyilatkozott két nagy 
elme.

Mindkettő sok hasznos útmutatást 
adott a közönségnek, hogyan kellene 
a magyarság ügyét társadalmi utón 
előbbre vinni, mivel a társadalom ténye­
zői kevésbbé vannak feszélyezve min­
denféle melléktekintetek által.

Apponyi gróf nagy koncepciójú be­
szédében rámutatott arra, hogy a nem­
zeti lét biztosítására vonatkozó társadal­
mi akciók nem elég erőteljesek. De a 
nemzet mostani szorongatott helyzete 
talán ébresztőleg fog hatni a magyar 
társadalomnak nemzeti érzéstől áthatott 
tényezőire.

Örömmel üdvözli tehát azt az akciót, 
amelynek az a célja, hogy a nemzet 
szolgálatában működő egyes társulati 
tényezők egy közös akció programjában 
egyesüljenek s a nemzeti védelem egész 
tervét, összefoglaló gondolatát együtte­
sen megállapítsák és keresztül is vigyék.

Ha ez a közös szervezet létrejön, 
akkor annak egyik, nem legutolsó fel­
adata lesz rendszeresíteni a nemzet meg­
védését a külföldön megnyilvánuló rágal­
mazás! és befeketitési irányzatokkal 
szemben, amelyeket oly szomorúan s 
oly sűrűn tapasztalunk. Mert ez az idő 
csakugyan olyan, mintha az alvilágnak 
minden erőit valaki rászabadította volna 
a mi szegény, küzdelemteljes orszá­
gunkra. Egy rendszeres iparkodás, való­
ságos aknamunka folyik abban az irány­
ban, hogy elveszhessék velünk a sza­
badságszerető müveit nemzeteknek ne­
hezen kivívott rokonszenvétl

Nagy és fontos feladat a müveit nem­
zetek közvéleményét igazságos bírálatra 
bírni. Ez egy olyan feladat — úgymond 
Apponyi gróf — amelyben a működés 
oroszlánrészét én tudatosan a társada­
lomnak tulajdonítom, mert ami ilyen 
irányban hivatalosan történik és történt 
is hivatalosan, az nem idézi elő a kívánt 
hatást, mert bizalmatlanul jogadják. Az 
együttműködésnek egyik céljául tehát
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szervezését jelöltem meg nemcsak a mi 
belső ellenségünk térfoglalása ellen, ha­
nem azon ferde irányzatok ellen, ame­
lyekkel a nemzet ellenségei iparkodnak 
tőlünk elfordítani a müveit és szabad- 
ságszerető nemzetek rokonszenvét. Ily 
módon, ha a pillanat kedvezótlensége 
föl tudja álmából, letargiájából rázni és 
a cselekvés terére vinni a magyar tár­
sadalom egy jelentékeny részét, akkor 
okunk lesz a gondviselésnek hálát adni, 
hogy a megpróbáltatásnak ezt az idejét 
ránk hozta.

Apponyi hatalmas szózata bizonyára 
nem marad visszhang nélkül. A társa­
dalom talán megérti ezekből a szép 
szavakból, hogy sikereket csak úgy 
érhetünk el, ha a nemzet maga gondos­
kodik önvédelmi eszközökről.

M. U.

HÍREK.
Óvás és figyelmeztetés. A belügyminisz­

ter a hatóságokhoz intézett közrendeletében 
teljes jóakarattal arra figyelmezti a pittsburgi 
bányaszerencsétlenségnél elhalt magyar hon­
fitársaink itthon éló hozzátartozóit, hogy óva­
kodjanak holmi lelketlen ügynököktől, akik e 
szerencsétlenséget szintén a maguk javára 
fogják kihasználni akarni s bármi hangzatos 
biztatásokkal, Ígéretekkel közelednek feléjük, 
ne menjenek lépre, de legkevésbbé se szol­
gáltassák ki nekik okmányaikat, mert a sze­
rencsétlen áldozatok hozzátartozói magyar 
külügyi képviseletünk által hivatalosan fognak 
értesittetni s az igénylendö kártérítést is ez 
utón, hivatalosan fogják megkapni.

Mfivész-estély. Nagy műélvezetben lesz 
része Újvidék város közönségének, mindjárt 
a közeledő farsang elején. Az újvidéki izr. 
nőegylet ugyanis január hó 13-án a Mayev- 
féle vigadóteremben Paula Erzsiké, a nemzeti 
színház művésznője és Tarnay Alajos tanár 
közreműködésével fráter-estélyt rendez. Frá­
ter Lóránt, a művészestély főszereplője, akár 
mint énekes, akár mint hegedűművész az

TARCA.
Szilveszteri emlékek.

— Elbeszélés. —
Irta: Mártonffy Imre,

Minden évben, ha a toronyban a szilvesz­
teri harangok megszólalnak, egy kedves em­
lék ujul fel bennem, melyet szivemből szeretek.

Evekkel ezelőtt visszavonultam és magány­
ban éltem egy felvidéki faluban. A nagy vá­
rosi zaj, por és élénkség — az én hegyi ma­
gányomban nem zavartak. De e magány s az 
örökös hó lepte hegyek látása unalmassá kez­
dett válni és szivem vágyódott ismeretség 
után.

Többször hallottam emlegetni egy vak 
leányt, kit gyönyörű szépnek mondtak, ki egy 
félórányira lakott tőlem, szintén visszavonult- 
aágban élve szüleinél.

A véletlen úgy hozta magával, hogy aty­
jának bemutattak és személyem megtetszett 
néki. Gyönyörű öreg volt, 48-as honvéd ée 
kitűnő társalgó, de teljesen rokkant, a miért 
is keveset járhatott s nem örvendett ama 
ártatlan szórakozásnak, melyre ép a korabeli­
eknek szükségük van.

Leánya Róza teljesen elveszté szemevilá- 
gát. Alkalmam nyilt tehát, hogy magam ii 
megszabaduljak a magányos esték nyomasztó 
Unalmától és egyúttal másokat boldoggá te-

utóbbi években oly hírnévre tett szert, hogy 
az ő méltatásától bátran eltekinthetünk és 
csak a fölötti örömünknek adunk kifejezést, 
hogy végre alkalmunk lesz őt Újvidéken cso­
dálhatni. Paulay Erzsiké nem ismeretlen az 
újvidéki közönség előtt, mert egy alkalommal 
bemutatta itthelyt kiváló művészetét, amikor 
is a vélemények csak annyiban oszoltak meg, 
hogy az egyik bájos megjelenésén, a másik 
pedig elragadó művészi előadásán talált több 
csodálni valót. Tarnay Alajos mint nagy kali­
berű zongoraművész el van ismerve és aki 
őt egyes előadásában, vagy mint kísérőt is 
hallotta, a magas szárnyalása művészetét nem 
képes elfelejteni.

As I-ső újvidéki nőegylet e hó 23-án 
délután fél 3 órakor osztotta ki a r. kath. 
beltéri iskolában karácsonyi adományait, ille­
tőleg ruházott fel 57 szegén)' iskolás gyerme­
ket. A ruha kiosztást karácsonyi ének ve­
zette be, mit két kis fiú szavalata, majd Dr. 
Ámon Pál kanonok plébánosnak alkalmi beszé­
de követett és a Himnusz elénekelése fejezett 
be. A nőegylet tagjai közül az idén is főleg 
Piukovich Ferencné elnök buzgólkodott fárad­
hatatlanul, hogy minél több szegény gyermek 
részesüljön a nóegylet karácsonyi adomá­
nyaiban.

Elmaradt hangverseny. Raskó hangver­
seny, mely iránt igen élénk érdeklődés mutat­
kozott jó eleve s mely egyszer már elhalasz- 
tatott, közbejött, elhárithatlan nagy akadályok 
miatt egyáltalán nem fog megtartatni.

Az ipari továbbképző tanfolyamok közül 
kettő már befejezést nyert, még pedig igen 
jó sikerrel, a többiek pedig márciusig tartanak 
még. A kormánynak Újvidék iránti jóakaratát, 
áldozatkészségét mi sem bizonyítja jobban, 
mint azon körülmény, hogy a kormány ezen 
üdvös tanfolyamokat Újvidéken nemcsak fen- 
tartani és fejleszteni kívánja a jövőben is, 
de nagy mennyiségben egyre küld rajz-, gipsz­
éé egyéb mintákat, melyek nagy számának 
elhelyezésére Niedermayer Gyula igazgató 300 
koronáért szekrényeket rendelt.

Eljegyzés. Dr. Ofner Oszkár, a budapesti 
Réczei-féle szanatórium műtő-orvosa, Dr. Ofner

hessek. Elfogadtam tehát a bárátságos Kállay 
meghívását és gyakran jelentem meg nála, 
hogy elcseveghessem vele a hosszú téli esté­
ket. Ily módon rövid idő múlva annyira meg­
szoktam a szeretetre méltó családot, hogy 
valóban nem tudom, mit iniveltem volna nél­
külük.

A bájos Róza merőben kivételt képezett 
az általános szabály alól, mely szerint a testi 
fogyatkozásban szenvedők túlságosan érzéke­
nyek. Eleinte csak is tartózkodva szóltam 
hozzá, nehogy oly célzás lebegjen el ajkaim­
ról, mely túlságosan gyöngéd érzelmét sért­
hetné. De idővel mindinkább megértettük egy­
mást s Róza gyakran kért, foglaljak mellette 
helyet és csevegjek vele, midőn az öregek 
máriásoztak.

Ön csupán minket akar vidámitani . .. szólt 
hozzám egy napon . .. Azért fecsórli el szép 
estéit velünk. Gyakran bámultam a miatt, 
hogy buskomor arcom nem riasztja.

Részemről biztosítottam, hogy az esték dicső 
élvezetet szereznek nekem és boldog lennék, 
ha látogatásaim némi világot vethetnének sö­
tét éjébe.*

E pillanattól kezdve kiváló bizalmat táp­
lált irányomban és leplezetlenül nyilvánitá 
óhajait.

— Oh! .szól hozzám egykor ... ön nagyon 
boldog lehet, mert lát és élvezheti a dicső 
természetet minden pompájával! Már csupán

Mór tiszti főorvos jeles készültségü fia jegyet 
váltott Ernst Márk Leó jónevű nagykereskedő 
szeretetre méltó s finom műveltségű leányá­
val, Olga kisasszonynyal. Eljegyzésükhez úgy 
az ifjú jegyeseknek, mint örömszülőiknek 
szívből gratulálunk s zavartalan, tartós bol­
dogságot kívánunk.

Az Újvidéki Lloyd e hó 31-én esti 9 
órakor Cabaret-előadással és táncvigalommal 
egybekötött Szilveszter-estélyt rendez saját 
helyiségeiben, még pedig az egyesület jóté­
kony célú alapjai javára. A „Cabaref-ben 
elsőrangú erők működnek közre.

A polg. céllővész-egyesfllet dec. 3l-én 
komikus előadásokkal, tombolával, hangver- 
senynyel és tánccal egybekapcsolt Szilveszter- 
estélyt rendez saját helyiségeiben. Jegyek — 
szemólyenkint 120 k. előre kaphatók Witz 
Ferenc, Tausch János lövészmester uraknál 
és Hajek cukrászdájában.

Hlmenhlr. Kempl György áll. polgári is­
kolai tanár eljegyezte Seidl Annuska kisasz- 
szonyt Ujverbászról.

Dalárda-est. Az Újvidéki Dalárda Szil­
veszter estéjén, e hó 31-ón tánccal és tréfás 
tombolával egybekötött hangversenyt rendez 
Mayer vigadótermében. Ismerve daláraink 
ügyességét, biztosra vesszük, hogy az érdekes 
műsor nagy tetszést fog aratni s kellemes 
Szilveszter-estélyt nyújtani.

Szilveszteri dalestély. Az újvidéki pol­
gári magyar Daloskor e hó 31-ón este 8 óra­
kor a Winkle-féle sörcsarnok nagytermében 
saját pénztára javára dalestólyt rendez, Be- 
lópti-dij 1 kor.

Karácsonyi lövöldözés. Horváth Illés pék­
segéd és Roknics Dusán pékinas csütörtök 
délután a Telecski-utcában avval akartak mu­
latni, hogy a levegőbe kezdtek lövöldözni, de 
a rendőrség lefülelte és pisztolyaikat elkobozta.

Elfogott tolvaj. Rendőrségünk csütörtökön 
kinyomozta és letartóztatta Kodics Milán je­
lenleg állás nélküli ügynök személyében az 
elmúlt szombat este Katyanszki Milán tánc­
mester kárára elkövetett betöréses lopás 
tettesét és vele együtt a lopott ékszerek is

homályosan emlékszem a sok szépségre, melye­
ket ön naponta lát. Tudja, hogy nyolc éves 
koromban vesztettem el szemem világát. Most 
23 éves vagyok és éjszakám már 15 évig tart. 
Talán balgának fog mondani, de midőn múlt­
kor tapogatózva távoztam anyám hálószobájá­
ból, kezem véletlenül tükröt érintett. Képzelje 
csak! helyet foglaltam a tükör előtt és fésül- 
ködni kezdtem. Hévvel óhajtám, hogy meglát­
hassam arcomat és megbizonyodhassam hajam 
színéről. Sőt mi több, elmélkedni kezdtem, 
váljon arcom olyan-e, a minőnek képzelem. De 
mitse használt. A tükör nem kegyelmezett. ..

Szilveszter estéje volt, midőn ismét Róza 
mellett foglaltam helyet. Az ó-év elvégezte 
pályafutását és nyugvásra hajtotta fejét, hogy 
meghaljon.

Az újévet, mint az összes világ fiatal 
örökösét, mindenki szerencsekivánatokkal és 
ajándékokkal fogadta, inig ellenben az ó-év 
ingóságait potom áron elkótyavetéltók, mint 
valamely vizbefult matróznak holmiját.

Róza rendkívül izgatott volt. Remegve 
mondá:

— Fontos dolgot akarok önnel közölni, 
de nem tudom, miként kezdjem. Azt bizonyo­
san tudom, hogy ön nevetni fog balgaságomon 
s azt fogja hinni, hogy elment az eszem. De 
legyen irgalmas. Ma Szilveszter estéjén meg 
kell önnek mondani és ha Szilveszter estéje 
ismét elkövetkezik, egészen másként len 
minden. —
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megkerültek. Kodics mint vendég már 3 héten 
át időzött látogatóban Katyanszkióknál és azok 
vendégszeretetét azzal hálálta meg, hogy 
Katyanszkiné ékszereit ellopta.

Elsült pisztoly. Cziezeri Mihály, Reich 
Jakab mórleggyáros tanonca, a napokban inas- 
társának pisztolyával játszadozott, miközben az 
elsült s a golyó bal kezének mutatóujján ejtett 
nem veszélyes sérülést.

Betöréses lopás. Anika Gyula szobrász­
nak Petőfi-utca lakásába, mig karácsony első 
ünnepén családjával együtt távol volt, isme­
retlen tettes betört és a nyitott szekrényben 
talált ékszereket 400—500 kor. értékben 
ellopta. Rendőrségünk a tettest nyomozza.

Meglopták. Stefanidesz Lajosnó panaszt 
emelt a rendőrségen, hogy lakásán a szekrény 
tetején egy pohárban elhelyezett 50 koronát 
és 30 db. 20 kor. papírpénzt ellopták. Rendőr­
ségünk a nyomozást megindította.

UJltá« a gimnáziumokban. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a honvédelmi minisz­
terrel egyetértve az országban tizenkét közép­
iskolát jelölt ki, amlyben a tanulók a VII. él 
VIII. osztályokban katonai kiképzést nyernek. 
Ezzel mintegy kísérletet akarnak tenni, hogy 
ez a rendszer beválik-e. Kiképeztelek a 
katonai fegyverkezelés és céllövészetbe^. A 
kiképzést mindenhol a tornatanárra bízzák, 
ahol katonaság van, egy tiszt felügyelete alatt. 
A tanév végével az igazgató a kiképzés ered­
ményéről vóleményes jelentést tartozik peda­
gógiai szempontból tenni a közoktatásügyi és 
honvédelmi kormánynak.

Elnevezés. Fernbach Károly vármegyei 
főispán Xekezovict] János központi írnokot 
vármegyei kiadóvá nevezte ki, az ekként meg­
üresedett központi irnoki állásra pedig Utornik 
István ideiglenesen nyugdíjazott Írnokot további 
szolgálattételre berendelte.

A szabadkai ügyvédi kamara e hó 22-én 
tartotta Kozma László elnöklete alatt tisztújító 
közgyűlését, mely alkalommal faukovich 
JJndor elnöknek, Kozma László elnökhelyet­
tesnek, Dr. Révész Ernő titkárnak, Dr. Vócsei 
Samu ügyésznek, Dr. Majoros Adolf pénztá-

Szeretekl Úgy van, úgy! szeretek! Én, a 
nyomorult vak teremtés. Szeretek, mint növel­
őéből hazakerült fiatal leány. Érzem, hogy ön 
nevet és azt hiszi, csak is testvéri érzelmet 
táplálhatok. Ez azonban nem úgy van. Várja 
meg csak a jövő Szilveszter estéjét.

— De hát miként történt mindez ? kérde­
zem részvótteljesen.

Ekkor Róza elbeszélte, hogy fiatal ember 
szerelmet vallott neki és hogy intése ellenére, 
hogy nap és éj nem szövetkezhetnek, megma­
radt szándéka mellett és megkérte, hogy egy 
hét múlva határozzon: akar-e nejévé lenni.

— Most pedig kedves barátom, végzé 
Róza, adjon tanácsot.

— Véleményem szerint — viszonzám — 
az nagylelkű férfiú ! Ön egykor említést tett, 
mennyire szeretné arcát látni. Ez ifjú azt 
most teljes szépségében megmutatta önnek. 
Szavamat zálogul, hogy őszinte tükör lesz 
önre nézve.

Képletes szavaim nagyon tetszettek Rózá­
nak és meg kellett ígérnem, hogy egy hét 
múlva visszajövök.

Midőn legközelebb magunk voltunk, Róza 
szomorúan mondá :

— Aggodalmas hírek! A véletlen imént 
tudtomra adta, hogy jó szüleim elvesztették 
vagyonukat és ezt szeretetből áldozatok árán 
titkolták előttem. Önt kivéve, senkivel sem 
fogom közölni csalódásomat. Szegény anyám­
nak szíve hasadna meg, ha tudná, hogy szo­

rosnak és Dr. Blau Géza, Dr. Brenner József, 
Gyelmis Gerő, Dr. horvátit Géza, Latinovits, 
János, Dr. Lipozencsits Lázár, Dr. Petrovits 
János, Dr. Strasser Lajos választmányi tagok­
nak választattak meg. Póttagok lettek: Dr. 
Pillér Artur, Dr. Schwitzer Dániel, Dr. Singer 
Simon és Dr. H. Vojnits József.

A szabadkai aj városháza. Szabadkán 
letárgyalták már az uj városháza terveit és 
kölségvetését s az utóbbit 1,425.554 koronában 
állapították meg. A terveket Jámbor és Ko­
mor építészek készítették. A lift maga 20500 
koronába kerül. A régi városházát le fogják 
bontani és 800.000 téglát az építkezés vállal­
kozójának napi áron kell a várostól átvennie. 
Mihelyt a közgyűlés elfogadja a terveket, 
kiírják az árlejtést. Mindenkópen dicséretes és 
elismerésre méltó dolog, hogy Szabadkán ér­
zék van arra, hogy másfél millió koronával 
városházat építsenek és ezen célra nem vol­
tak szükkeblüek.

Az ügyvédi kamara gyásza. faukovich 
J/ndor, a szabadkai ügyvédi kamara elnöke, 
akit a kamara egy nappal előbb tartott köz­
gyűlése újból bizalmával tüntetett ki s aki köz- 
becsülésben, általános tiszteletben részesült, e 
hó 23-án hosszas betegség után, életének 61. 
évében meghalt. Halála nemcsak Szabadkán 
de megyeszerte mély és őszinte részvétet 
kelt, mely e hó 24-én végbement temetésén 
impozáns módon nyilvánult meg.

Kötélhalálra Ítélt földbirtokos. A felső­
bíróság helybenhagyta az első bíróság ítéletét, 
mely szerint Rasinovlcs Péter eszéki földbir­
tokost, ki szomszédját rablási szándékból 
megölte, kötél általi halálra ítélte.

A magyar királyi államvasutak igazga­
tóságától nyert értesülés szerint 1908. évi 
január hó 1-től kezdve a be/ovár—barcsi vi­
szonylatban (Verőcze-Viróviticá útirányon át) 
kiadásra kerülő személyvonatu közvetlen me­
netjegyek ára a II. osztályban 4.20 koronáról 
5.00 koronára, a III. oszt.-ban 2.60 koronáról 
31 koronára ; a be/ovár—eszéki viszonylatban 
(Verőcze—Viróvitica—Slatina NaSic útirányon 
át) a személyvonatu közvetlen menetjegyek

retetteljes apró fondorkodásai, melyekkel rejté 
előttem a valót, sikertelenek maradtak. Azt 
fogom tetetni, hogy minden a régi maradt és 
elhatároztam, hogy megmentem őket a nyo­
mortól.

Romhányi Ákos — most már megnevez­
hetem — itt volt feleletemért. Kérdem tőle, 
váljon valóban úgy szeret-e, miként ezelőtt 
egy héttel mondta.

— Minden bizonynyal kedvesem, felelte. .. 
Szeretem önt jelleme és szépsége miatt egy­
aránt.

— Ön hízelgő tükörhöz hasonlít, feleltem, 
mintha csak szavaiban látnám magamat.

— Oh, bár mindig hű tükre lehetnék, 
viszonzá, mely minden erényét, minden jó 
tulajdonát visszatükrözné. Legyen nőmmé! 
Van csekély vagyonom. Miben se fog hiányt 
szenvedni, én mindent megteszek, hogy bol­
doggá tehessem.

E szavak hallatára szüleim jutottak eszem­
be : férjhez menetelem megmenthetné.

— Hallejévé leszek,felelém, ön csakhamar 
megbánná ... Mások csodálhatják, de én nem 
hízeleghetek ... mert nem láthatom arcát.

Ákos sóhajtott.
— Ez olyasmire emlékeztet, mondá, mit 

nem szabad ön előtt eltitkolnom. Korántsem 
vagyok szép, Róza kisasszony. Önzőnek fog 
Ítélni, de bármily rút legyek is, teljes szivem­
ből szeretem.

— A jövő hó elsejére tűitük ki lakodat-

ára a II. osztban 10"— koronáról 10’80 koro­
nára, a III. osztban 6’20 koronáról 6.60 koro­
nára; a belő vár—nagykagizsai viszonylatban 
(Kőrös—Gyékényes útirányon át) a esemóly- 
vonatu közvetlen menetjegyek ára a II. oszt.- 
ban 6’— koronáról 6’40 koronára, a III. oszt.- 
ban 3’70 koronáról 3*90 koronára; a be/ovár— 
wieni S. B. viszonylatban (Kőrös—Gyékényes— 
N.-Kanizsa—Wr.-Neustadt útirányon át) a sze­
mélyvonatu közvetlen menetjegyek ára a II. 
osztályban 20'60 koronáról 21’— koronára, a 
III. osztban 1320 koronáról 1340 koronára; 
a bares—katalenai viszonylatban (Verőcze— 
Viróvitica útirányon át) a személyvonatu köz­
vetlen menetjegyek ára a II. osztban 2’60 
koronáról 3 — koronára, a III. osztban 160 
koronáról V80 koronára; a bares—k/ostári 
viszonylatban (Verőcze-Viróvitica útirányon át) 
a személyvonatu közvetlen menetjegyek áraja
II. osztban ugyancsak 2’60 koronáról 3 — 
koronára, a III. osztban V60 koronáról 180 
koronára és végül a bares—pitomaiai vi­
szonylatban (Verőcze—Viróvitica útirányon át) 
a személyvonatu közvetlen menetjegyek ára 
a II. osztban 1’80 koronáról 2-— koronára, a
III. osztban 110 koronáról 1.20 koronára emel­
tetett fel.

Kiásták a fogház falát. Az orosházi fog­
házba kisebb-nagyobb tolvajlásért kerültek 
Molnár Lajos zombori, Varga János szegedi, 
Kozma Pál galinai és Almásán Máté kunszől- 
lősi illetőségi egyének. A napokban este a 
fogda falát aláásták és vájt lyukon keresztül 
kimásztak. Azonban örömük, hogy karácsony 
ünnepét szabadon tölthetik, korai volt, mert 
menekülés közben a rendőrség elcsípte őket.

Árutorlódás. A máv. igazgatóságának köz­
lése szerink fiúmé állomáson a raktárakban 
összesen 176 kocsirakomány árura van még 
csak üres hely. Ezzel szemben az uj Dombo- 
vár-Fiumei vonalon és Fiume állomáson 1800 
Fiúméba rendelt kocsi rakományu áru van. 
Az ünnepek alatt a raktárakból elszállítás 
nem történt. A közelebbi napokban számottevő 
elhajózás nem várható az esős idő pedig az 
áruk rakodását lényegesen nehezíti. A torló-

munkat, folytatta Róza. Vezessen ez bár jóra 
vagy roszra, annyi bizonyos, hogy szüleimnek 
otthonuk lesz nálam.

*
. * * ,

Szilveszter estéje ismét közeledett. Ép egy
év múlt el, mióta Róza egybekelt szeretett 
Ákosával. A zavartalan, tiszta boldogság éve. 
Legboldogabbá tette az a gondolat, hogy 
anyává lett.

Azt mondták neki, hogy a kis leánya 
valóságos angyal, de a szegény Róza nem 
láthatta.

Teljesen megnyugodott abban, hogy sohase 
fogja többé látni a ragyogó kék eget, de az 
a gondolat, hogy kedves leányát sohase fogja 
láthatni, majdnem megtörte szivét. De az 
anyai szeretet szilárd.

Róza éjjel- nappal kérte az Istent, hogy 
csak egyetlen pillanatra adja vissza szeme 
világát. Csupán egyetlen pillantásért esdekelt. 
Aztán elégedett és boldog lesz élete fogytáig.

Körülbelül két héttel Szilveszter estóje 
előtt Ákos mondá:

— Kedves Rózám 1 Ámítottalak, midőn 
ama különféle vizek használatát tanácsoltam 
neked. Ezek a hályog eltávolításának műtété­
hez voltak szükségesek. Nyugodt lehetsz. Re­
ményeim a legközelebbi napokban valósulni 
fognak.

— Hiszed, hogy a műtét sikeres lesz? 
kérdező Róza.

— Bizonyosan, felelte Ákos, de akkor ..,
— Nos?



dás fokozásának elkerülése végett Fiúméba 
rendelt kocsi rakománya teher áruk felvételét 
és továbbítását — élő, romlandó és fa külde­
mények kivételével — e fió 27-étő/ kezdve 
további intézkedésig meg szüntették. A mint 
a hátralékot feldolgozzák és az időjárás is 

javul, a korlátozást azonnal megszüntetik.
Vár. törvényhatóságunk e hó 30-án, 

hétfőn rendkívüli közgyűlést tart.

Köszönetnyilvánítás.
Jó ivóvíz hiányában valóságos jótétemény 

jftrunntr €de gőzmalomtulajdonos urnák elő­
zékenysége, akinek engedélye folytán, artézi 
kutjából hordjuk a vizet állandóan. Szívesség­
ért és jóságáért ez utón mond hálás köszö­
netét

a közeli és távoli szomszédság.

Nyilt-tér.

KALOGEN
Brázay sósborszesz
FfifiKfggM A LEGJOBB ★ *

Felelős szerkesztő: Lusztlg Nándor dr.

HIRDETÉSEK.
Magyar Hr. ailairosata! totrolliíie Kolizsvlrt.
42726/11. H.

Versenytárgyalási hirdetés.
A magyar királyi államvasutak kolozsvári 

üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a 
magyar királyi államvasutak Mezőtelegd állo­
másán létesítendő egy hivatalnoki és három 
altiszti lakóépület, továbbá egy kovács- és 
lakatos-műhely, három kettős és egy egyes 
melléképület, négy darab sütőkemence él 
végül két munkás-árnyékszék előállítására 
szükséges összes munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta 
az esetleg ebédelendő munkák egységárjegy­
zéke és a szerződés tervezete, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek 
a magyar királyi államvasutak kolozsvári 
üzletvezetősége pályafentartási és építési 
osztályánál (Bocskay-tér 4. sz. 11. emelet,

52. ajtószám) valamint a nagyváradi osztály- 
mérnökséguél a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők és ugyanott az ajánlattételhez 
szükséges nyomtatványok díjtalanul megsze­
rezhetők.

Az ajánlatot ivenként 1 koronás, a hozzá­
tartozó mellékleteket pedig ivenként 30 tílléres 
okmánybélyeggel kell ellátni, az ajánlatot és 
mellékleteit két tanú előttemezése mellett alá 
kell Írni és az ajánlatot a mellékleteivel pe­
cséttel ellátott fonallal kell összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és 
mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen boríték­
ban kell elhelyezni és legkésőbben 1908. év 
január hó 22-én déli 12 óráig a magyar kir. 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének 
titkárságánál közvetlenül vagy posta utján 
beküldeni.

Az ajánlat beritékát következő felírással 
kell ellátni:

JJjániat a 4-27251/907. II. számú ver­
senytárgyalási hirdetésberj k.iirt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt az 
általa ajánlott végösszeg 5%-át készpénzben 
vagy biztositékképes értékpapírokban, hivat­
kozással a jelen hirdetés számára, legkésőbben 
az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 
1908. évi január hó 21-én aé/után / óráig 
a magyar királyi államvasutak kolozsvári 
üzletvezetőségének gyűjtőpénztárába (Bocskay- 
tér 4. sz. földszint) letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlat­
hoz nem csatolandó.

Az értékpapírokat a budapesti áru- és 
értéktőzsdén legutóbb jegyzett, de a névérté- 
ket meg nem haladó árfolyam szerint szá­
mítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel 
lezárt sértetlen borítékban elhelyezett és az 
összes munkákra tett ajánlatokat fogunk tár­
gyalás alá venni.

Bánatpénz nélkül, vagy elkésve benyújtott, 
valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem 
az előirt módon tesznek, vagy amelyekből 
valamely melléklet hiányzik, nem vesszük 
figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1908. évi január 
hó 22-én déli 12 órakor a titkárságnál fogjuk 
felbontani, amikor az ajánlattevők vagy iga­
zolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1908. évi február hó 
16-ig történik döntés és ajánlattevők ajánla­
taikkal ezen időpontig kötelezettségben ma­
radnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó 
ipari munkálat teljesítésére törvényes képesí­
téssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban ily 
ipari képesítéssel biró megbízottat megnevezni.

Az ajánlattevőnek vagy megbízottjának

— Látni fogsz — kiváncsi vagyok, mi­
ként véiekedel majd rólam.

— Ákos, viszonzá Róza habozás nélkül 
— hadd történjék meg a műtét. De nem fo­
god fel szerelmem nagyságát. Fantasztikus 
önámitásnak hiszed, még nem ismersz, gonosz.

íróasztalom egyik zugában Róza levele 
hever, melyet nekem irt és melyet örökre 
megőrzők. Tegnap olvastam el ismét Szilvesz­
ter estéjén, eszembe jutottak a boldog órák, 
melyeket a felvidéki kis faluban töltöttem.

Róza többek közt azt irta:
Meg vagyok győződve arról, hogy boldog­

ságom e világon senkit se fog jobban érde­
kelni, mint önt kedves barátom! Tiltva van 
az izgalom, a miért is nem terhelem ama bor­
zasztó nap minden részletével. Egy merész 
tettemet mégis közlöm önnel, mely miként 
Ákos mondá, a legborzasztóbb következmé­
nyeket szülhette volna.

Közvetlenül a műtét után, midőn magam­
hoz tértem bóditó álmomból, észrevettem, hogy 
szememet erősen bekötözték. Szentül kelle 
megígérnem, hogy tiz napig nem érintem a 
köteléket. Képzelheti a halálos kint, melyet 
az a bizonytalanság okozott, vak vagyok-e, 
vagy látok.

Egy álló hétig nem érintettem a kötelé­
ket. De hisz ön tudja, hogy a nők kívánsága 
közmondásossá vált. Különben menthető valék,

a kőszívű emberek annyira csigázták kegyet­
lenségüket, hogy gyermekemet ölembe tegyék. 
Ezt aztán nem bírtam elviselni.

Magamra hagytak gyermekemmel. Kissé 
szellőztettem a köteléket, de e pillanatban 
belépett az ápolónő. Miként szidott . . . még 
bünbánást tetettem. De mihelyt az öreg hátat 
fordított, örömkönyek patakzottak szememböi.

Megláttam gyermekemet! Oh kedves bará­
tom, ha élezhetné e szavak boldogságát: 
„megláttam gyermekemet.“

De nem árultam el titkomat, mert nem 
akartam elrontani Ákos örömét. Végre elmúlt 
a tiz nap, midőn a nagy pillanat elérkezett, 
ép Szilveszter napja volt; ünnepieseu öltöz­
tetve székemhez vezettek, nagy tükör elé. 
Anyám mellettem volt, miként remegtem. 
Kívül a harangok zúgtak,

— Vegyék le a köteléket, mondá az orvos. 
Világos, kápráztató köd . . . s aztán . . . 

Oh, aztán láttam. Most is hullanak öröm- 
könyeim, midőn e boldog pillanatra emlé­
kezem.

Anyám — atyám — az orvos és az ápolónő 
vettek körül. Amott kedves gyermekem feküdt 
a bölcsőben. A dicső verőfény és a virágokkal 
telt edény ismét éreztetik velem, mit egykor 
gyermekkoromban érezék — de különös — 
e pillanatban arcom, melyet sohase láttam, 
elém sirt és mosolygott a tükörből.

ipari képesítésére és a cégbejegyzésre vonat­
kozó adatok az ajánlatban felemlitendők és 
igazolandók.

Azon ajánlattevők, kik a magyar királyi 
államvasutak kolozsvári Uzletvezetőségével ez- 
ideig üzleti összeköttetésben még nem állottak, 
illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállító­
képességüket és megbízhatóságukat azon ke­
reskedelmi és iparkamara bizonylatával iga­
zolni, a melyhez vállalatuk telepe szerint tar­
toznak.

Alólirott üzletvezetőség fentartja magának 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között 
az ajánlati árakra való tekintet nélkül szaba­
don választhasson.

Kolozsvár. 1907. évi december hó 23.
JIz üzletvezetőség.

(Dtínnyemáet nem díjazunk.)

Újévi Ajándékok.
Legcélszerűbb szépirodalmi-, ifjúsági-, 

képes-, ima és emlékkönyvek, földgömbök 
(Globus), levelezőlap és fénykép, albumok, 
Íróasztal-felszerelések, levélpapírok dobozban 
stb. stb.

Ez alkalommal ajánlom a mélyen tisztelt 
közönségnek gazdagon felszerelt raktáromat 
úgymint: naptárakat, könyveket, levél*, író- éi 
rajzpapirokat, irodai és rajzfelszarelésaket, 
üzleti könyveket, neteszeket, fényképező cikke­
ket, a legszolidabb érakon.

Kiváló tisztelettel

Herger Ágoston.
II. Rákóci Ferenc (Fntakl-utoa) 12. (saját ház).
mmTtnmmm’fvmmmfm

I Látványossáa a fővárosban! |
DEÁK FERENC-SZALLODA

Csendes családi szálloda
BUDAPEST, Vili., Ággtileky-utea 7.

Fényes berendezés, 75 Szoba, központi 
légfűtés, villanyvilágítás, amerikai ön­
működő rézmosdók, fürdők, fényesen 
berendezett kávéház, mérsékelt árak.

5 percnyire a keleti pályaudvartól.
Tulajdonosi o

PALLAI MIKSA. 1

— Miért remeg az a tükör anyám?kér­
dezem.

— Nem sejted? viszonzá anyám. Talán 
bizony valaki a tükör mögé rejtőzött!

— Ákosom I kiáltám felugorva. Jer, jer 
ide hozzám!

— Nem merészli, mondá anyám látszólag 
szomorúan.

— Nem merészli? ismétlém, szabadulni 
akarva a jó öreg karjai közül.

— Oh! hát nem szeretném akkor is, ha 
oly vut lenne is, mint vakságom éjjele volt.

— Jer Ákosom! Jer, kedves férjem!
E pillanatban Apolló szépségű ifjú lépett 

felém buvó helyéből. Nyakába borultam.
— Kedves nőm! suttogá.
— Ákosom !
— Isten áldjon meg mindkettőtöket, 

suttogá anyám örömkönyeket hullatva.
Kedves barátom! Ezt a Szilveszter napot 

sohase fogom feledni, ha még száz évig élnék 
is. Az elbúcsúzó ó-év magával vitte szomorú 
éjjelem, az uj-óv ajándékul hozta szeraem- 
világát.

Váljon volt-e boldogabb széles a világon 
mint én, midőn másnap reggel Ákosom „bol­
dog ujávet“ lehelt ajkaimra.



1907. december 29. Határőr

Ha nem is ingyen, de mégis Jól ÓS olcsón akar vásárolni, úgy ne mulassza el STEINER GYUIlA 
íórfi. és- “öl divatáruját az „Arany almádhoz, Újvidéken, Fö-utca 19. sz. alatt („Mötflinni daf­
tly*1, rak**rav»l szemben), megtekintem, ahol is az összes e szakmába vágó cikkek, u. m.: férfi- és női- 
fehérnemuk, nap es esernyők, harisnyák, nyakkendők, bőr- és szövött- keztyük, csipkék, szallagok. női-kézimunkák

------------------== es kézimunka-kellékek stb. a legnagyobb Választékban kaphatók. ---------------------- ,

Kiadó.
Nikolics István nyug. m. kir. ügyész Kossuth 
Sajos-utcza 16. számú házába!] egy szép

BOLTHELYISÉG
kiadó. 1—8

Bővebbet dr. Jfíarkus Demeter házgondnoknál.

ECKFELD ADOLF
órás ás látszerész

Újvidék, Fő-utcza 25. szám. 
Nagy választék mindennemű órák, arany­
áru, brillantok és látszerészi cikkekben.

WALTHAM valódi amerikai arany 
zsebórák a legfinomabb precíziós 
szerkezettel; ezen óratoknk sokkal 
tartósabbak, mint más arany­
óráké, mert két massiv arany 
lemez közt egy kompozíció betét 
van. mely a toknak a szüséges 
tartósságát adja és ezért 25 évi 
kezességet vállalok.

Cív^ÖhtlllCe«'G' ,ml Röntge..Ironie. fOC C"

Itomitrope üvegek a legjobbak a lát.erő kíméletére, 
gyöngébb üvegek dacára nem fárad el a szem.

33254. szám. 
kig. 19077

Hirdetmény
Újvidék szab. kir. város mint fogyasz­

tási és ital adó szedésre jogosult közhírré 
teszi, hogy az adótárgyak leltározása 1908. 
évi január hó 1 — tői kezdődőleg foganatba 
fog vétetni.

Felhivatnak ennek folytán az összes 
adózó felek, hogy megadóztatott, de január 
hó 1—éig el nem fogyasztott ily nemű kész­
leteiket 1908. évi január hó 1—tói január 
hó 3-áig bezárólag a városházán földszint 
12 szám alatt naponta délelőtt 8—-12 és 
délután 2—5 óráig az ezen célból kirendelt 
városi közegnél annal inkább jelentsék be, 
mert ellenkező esetben megadóztatott 
készletik újból adó alá fognak vonatni.

Újvidék szab. kir. város tanácsa 1907. évi 
december hó 23. napján.
2)r. Jtfarcefovich Jmre s. k.

városi tanácsnok.

Szalay Lajos, s. k.,
kir. tanácsos, polgármester.
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BIZTOSÍTSD ÉLETEDET!

„AZ ANKER»
élet- és járadék-biztosító társaság

MAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELŐSÉG •

BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. SZÁM (ANKER UDVAR.
Az 1907. évtől kedzve uj, a fe­

lekre nézve nagyon kedvező 
biztosítási feltételek léptek

— díjemelés nélkül -

1907-ben B) osztalékterv szerint 
a befizetett dijak arányában az 
évi dij 31.72%-ig emelkedő

nyereményo sztalék
fizettetett ki készpénzben.érvénybe

Társasági vagyon 171 millió korona, melyből Magyarországban 
28,000.000 van elhelyezve

Dijkönyvecskék kívánatra ingyen.
Képviselve: Újvidéken LEDERER JENŐ által.
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BIZTOSÍTSD ÉLETEDET!
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Fillér 4
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kékitéshez szabadalmazott

URANOS
PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérnemű!
Foltot vagy csíkot nem csinál!
Ártalmatlan, mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a. vízben.

URANOS-pasztilla csak 4 fillér
és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb füszerüzletben kapható:

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest, VI. kerülőt. 

Újvidéken ; Horváth Károly, Nenadovich Sándor és Ziegler
1-26 Ferenc urak.

^ 4F 'K
^„URANOS^

CD
4 F
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„URANOS*^
HOCHSINGERS^
i&ÖAD^

Szálloda átvétel!
Van szerencsém Újvidék város n, é. közönségével tudatni, hogy az

„ERZSÉBET“ szállodát
kávéházi és éttermi helyiségeivel együtt átvettem s azt a mai napon megnyitom.

Amidőn magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlani bátorkodom, nem mulaszthatom el megjegyezni, hogy d(erku!es- 
Jürdön éveken át a legnagyobb megelégedéssel szolgáltam a fere ne és jYánaor-udvar szálloda kávéházi és éttermi helyiségeit látogató 
közönség igényeit, miért is azon helyzetben vagyok, hogy kitűnő konyhám és jó boraira által a n. é. közönség legmesszebbmenő igényeinek 
is megfelelhetek.

Előre is kijelentem, hogy főtörekvésem oda fog irányulni, hogy szolid és előzékeny kiszolgálással a helyi n. é. közönség b. párt­
fogását kiérdemeljem — A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok Kitűnő tisztelettel

OTTÓ MIHÁLY.
Az ünnepélyes megnyitásról — a n. é. közönségnek — külön értesítéssel fogok szolgálni.
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KAPHATOK MINDEN JOBS 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN
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Hatrárőr 1907.

Női- és férfi-divatiizlet I g*»** IPIlOk
Van szerencsém legalázatosabban értesi- MVO

teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely- . , ... ,. , ,.beli piacon. Főutca 3. szám alatt (azelőtt Vldekl 8azdasági lvodaba maJus veS”£ 
Mogán-féle üzlet) egy azonnali belépésre kerestetik, olyan ki a
_ ft* r _ n' n it íj. ixi magyar, horvát, szerb és román levelezés-noi- uS Ierll“UlVäiÜEl6tei ben teljesen gyakorlott. Havi fizetése

.L ^ ... , eqyszáz korona és lakás,
nyitottam es bátorkodom a t. vevőimnek a x7 , , „ _
legújabb Ízlés szerint berendezett nagy rakta- Cím: hagy Gabor, Nagykagya. 2—2
r°m^ISmbSenb6t';"tom”'r!egi2|éae3=bb és

tárgyakat női szoknyákban és _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

KAPHATÓ:

ORBÁN IGNÁC
könyv- zenemű és

papirkereskedésében
= ÚJVIDÉK. ^

egész ruhákban, mind a legújabb szabás sze 
rint, divatos angol és francia szövetekből és 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy választékomra női blúzokban, még pedig:
selyem , szövet-, zephir-, vászon- és batlszibói
a legdivatosabb fa^ón és a legelegánsabb Ízlés 
szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon elő­
zékeny, szigorúan szerényen mérsékelt árak 
mellett.

Legalázatosabban kérem, méltóztassék 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

148 Momirovits P. N.

GBSSltB rtu VALÓDI
DANUBIUS

MUSTÁR
^ ^ivAló uíOO«*Ag

3—20

Nagy választék
Újévi

ajándékokban

az újonnan megnyitott
rövidáru és játókáru

bazárban
az »Amerikaihoz«

A nagyérdemű vevőközönség szives 
látogatását kéri

Klein Vilmos,
Wlnklo-féle palota, Kossuth Lajos-utca 7.

TÖRLEY

fr^J^

TALISMAN

®**fcfcfcfcfcfcM****** * ***fcfcfc6*****6<fcfc69
I SCHOMANNJANOS l

H OKLEVELES KŐFARAGÓ-MESTER. — CEMENTLAPGYÁROS.

Készítek minden kőfaragó és te-

razzo munkákat.

A t. közönségnek figyelmébe 

ajánlom 7

TEMETKEZÉSI VÁLLALATOMAT
mely újonnan lett berendezve, semmi költséget és áldozatot nem sajnálva

^ a legmodernebb stílben. ^
Sj W Főraktárom: DUNA-UTCA 21. z. 18<- H
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LOKER VILMOS
Szakképzett mű- és litszerész.

ÚJVIDÉK, FŐ-UTCA 20. SZÁM.
Egyedüli szaküzlet.

Aki a szemét védeni akarja. Aki jól akar látni.
Aki jó szemüveget vagy ovikért akar venni: az forduljon

LOKER VILMOS, szakképzett optikus és mechanikusból 
Újvidék, Fő-utca 20, szám.

Ahol a szemek a legújabb aparátus segítségével szakszerűen megviis- 
-«! gáltatnak. Csakis a legfinomabb kristály üveggel ellátott szemüveget ssol- 

gubátok ki. FV" Jó minőség, olcsó árak.
S ^ Villanyos házi csengő berendezés és évi

— .... karbantartás, jutányos árak.
Gramophon és lemezek, csakis 

rendű gyártmányok.
első-

MjomateK Kiriekenkaaser Bweé köíjmjoadájákaa Újvidéken


